

中方敦促美方撤销对台军售计划

新华社北京7月18日电(记者 许可)针对美方批准向“驻美台北经济处”出售总额1.08亿美元军事技术援助一事,外交部发言人汪文斌18日表示,中方对此坚决反对,予以强烈谴责,敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,撤销

上述对台军售计划。当日例行记者会后,有记者问及:据报道,7月15日,美国国防安全合作局发表声明称,美国国务院已批准向“驻美台北经济处”出售总额1.08亿美元军事技术援助。中方对此有何评论?

汪文斌表示,美国向中国台湾地区出售武器,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八一七”公报规定,严重损害中国主权和安全利益,严重损害中美关系和台海和平稳定,中方对此坚决反对,予以强烈谴责,已就此向美方提出严正交涉。

汪文斌说,中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,撤销上述对台军售计划,停止售台武器和美台军事联系,停止制造台海局势紧张因素。“中方将继续采取坚决有力措施,坚定捍卫自身主权和安全利益。”

第十一届世运会闭幕 中国队九金收官

新华社美国伯明翰7月17日电 在美国亚拉巴马州伯明翰举办的第十一届世界运动会17日落下帷幕,中国代表团获得9金4银1铜,排名金牌榜第十位。

本届世运会,中国体育代表团一行共73人参加了无人机、保龄球、霹雳舞、荷式篮球、壁球、蹼泳、潜水、武术等8个项目的比赛,其中蹼泳和武术表现尤为亮眼。蹼泳队为中国代表团贡献5金4银1铜,舒程静、胡瑶瑶、陈思佳、许艺川更是以1分08秒95夺得女子4X50米接力冠军,创造了新的世界纪录。

武术方面,中国代表团参加的四个项目全部夺冠,其中“00后”小将张雅玲在女子南拳南刀全能项目上展现出极强实力,分数一骑绝尘;吴照华、刘志鑫和赖晓晓也都表现出色,为中国队成功摘金。

世运会十个比赛日共产生223枚金牌。中国队以24金7银15铜位列金牌榜首位,美国队和乌克兰队分列二、三位。

2025年世界运动会将于成都举办。当日在美国伯明翰“保护生命”体育场举行的闭幕式上,国际体育联合会协会会旗被正式移交到成都代表团团长杨慎微手中,“成都时间”展演和憨态可掬的熊猫人偶形象也引来阵阵掌声。

世界运动会于1981年首次举办,是一项以非奥运会项目为主的国际性综合体育赛事。本届世界运动会原计划于2021年举行,但由于当时亚拉巴马州疫情形势严峻,因此推迟一年。

外交部发言人呼吁国际社会 彻查英美战争罪行和侵犯人权行径

新华社北京7月18日电(记者 许可)外交部发言人汪文斌18日表示,国际社会应对英美犯下的战争罪行和侵犯人权行径进行彻底调查,还给那些无辜逝去的生命一个公道,让各国人民不再遭受任意欺凌和伤害。

当日例行记者会上,有记者问:据媒体报道,此前驻阿富汗的英国“特种空勤团”成员曾多次杀害战俘和手无寸铁的平民,甚至还开展“杀人竞赛”。此外,调查还发现相关部队存在涉嫌伪造现场、长官知情不报等情况。你对此有何评论?

“有关报道令人震惊和愤怒。联想到此前曝光的美国和澳大利亚军人在阿富汗杀害平民事件,美及其盟友践踏人权、辱没良知的暴行并非孤立存在的个案,而是长期、系统性存在的普遍现象。”汪文斌说。

汪文斌说,据报道,2003年至2008年间,有数以千计的伊拉克平民被英国士兵虐待,遭到拘禁、殴打、侮辱、性侵甚至杀戮。美国表现则更为“突出”,近二十年来,美国在阿富汗、伊拉克、叙利亚等多国发动空袭超过9万次,在空袭中

丧生的平民最高或达4.8万名。收割中的农民、街头嬉戏的儿童、逃避交战的平民以及藏身于楼房的村民都会成为美军杀戮的目标。

汪文斌说,更加恶劣的是,美英非但没有检讨自身暴行,反而百般敷衍塞责。有报道指出,英国议会去年推行“海外行动法案”,包庇在海外犯下实施酷刑等严重罪行的英国军人,阻碍对肇事者全面追责。英国国防部声称对英国士兵在阿富汗和伊拉克的行为进行了广泛调查,但90%的战争罪行指控却得不到调

查。此前,多名试图调查美军在阿富汗战争罪行的国际刑事法院官员却受到美国政府制裁。

“事实一再表明,那些‘捍卫人权’调门喊得最高的国家,恰恰是残害无辜百姓最多的‘刽子手’;那些攻击别人人权状况最起劲的国家,恰恰最应该坐到世界人权的‘被告席’上。”汪文斌说,国际社会应对英美犯下的战争罪行和侵犯人权行径进行彻底调查,还给那些无辜逝去的生命一个公道,让各国人民不再遭受任意欺凌和伤害。

聂耳遇难87周年纪念活动 在日本藤泽市举行



7月17日,在日本神奈川县藤泽市的聂耳纪念广场,乐队在纪念活动上奏响《义勇军进行曲》。17日上午,在位于日本神奈川县藤泽市海边的聂耳纪念广场上,庄严的《义勇军进行曲》再次被奏响。近百名中日友好人士向聂耳纪念碑献花,共同缅怀87年前不幸溺水遇难的中华人民共和国国歌作曲者聂耳。新华社记者 郭丹 摄

中国队在第52届国际物理奥林匹克竞赛中包揽前五

新华社天津7月18日电(记者 张建新)记者18日从南开大学获悉,7月10日至17日,南开大学物理科学学院率领中国代表队参加了第52届国际物理奥林匹克竞赛,中国代表队五名参赛队员徐国玮、杨明轩、刘子睿、黎千诚、任雨奇凭借雄厚实力全部获得金牌,并包揽世界前五,取得团体第一的成绩。同时,徐国玮、黎千诚、杨明轩分别获得总分第一、理论第一、实验第一。

中国队选手(第一排5人)与南开大学物理科学学院教练及工作组团队赛后合影。本次比赛由瑞士主办。大赛采取线上方式举行,其中实验考试首次采用全线上虚拟考试。参赛队伍包括来自75个国家和地区的368名学生,145名领队、67名观察员、138名监督员,合计718人参加。

比赛分为理论和实验两个部分,每部分比赛时长为5小时。理论分为二道大题,实验两道大题,合计50分。中国参赛队获得总分212.3,平均分42.46的骄人成绩。

拜登中东之行何以草草收场?

新华社耶路撒冷7月18日电 美国总统拜登对中东地区的首访于16日草草收场。中东多国对美方主张石油增产、挑动对抗反应冷淡,中东民众对美方在巴以问题上的不公立场提出强烈抗议。拜登此行四处碰壁再次印证,唯我独尊、霸道自私的做法不受欢迎。

美方曾高调宣称,拜登此行将开启美国和中东关系“新篇章”。不过,漂亮言辞终究无法掩盖长期以来美方视中东多国为工具,合则用、不合则弃的事实。国际社会看得清楚,拜登中东之行,调门虽高,但真正意图在于借于力中东谋取美国的政治私利、维护美国霸权。美国有线电视新闻网说,如果不是乌克兰危机导致全球石油市场动荡,拜登或许根本不会前往中东。

访问期间,美方试图推动沙特阿拉伯等海湾产油国增产,压低国际油价,缓解美

国通胀压力,助力拜登提振选情。美国还企图挑动中东多国同伊朗、俄罗斯对抗,打造“中东版北约”,加剧地区紧张局势。

美方算计虽精,却不过是一厢情愿。沙特没有就石油增产问题随美起舞,表示其有能力提高的是“产能”而非“产量”。面对美方煽动与俄、伊对抗,埃及、约旦、伊拉克等多国领导人均未明确回应。

美方主张之所以在中东应者寥寥,除了石油增产不符合产油国利益,还有沙特等国不愿以牺牲其与俄罗斯的长期关系为代价换取短期收益。美方做法充斥霸权思维、对抗逻辑,与中东国家维护和平稳定、保持合作发展的共同愿望背道而驰,不得人心。

沙特王储穆罕默德日前公开表示,世界目前面临由新冠疫情和地缘政治引发的重大挑战,需要国际社会更加协调一致努力,以复苏世界经济并实现粮食安全和确

保民众健康。事实证明,美方将中东地区作为大国博弈战场,把中东国家当成所谓地缘政治“大棋局”的棋子,是完全打错了算盘。

拜登此次中东之行,再一次暴露了其在巴以问题上的偏袒立场,引起巴勒斯坦民众的抗议。美国媒体指出,美方“忽视主导巴以现实的紧张局势、暴力和不公,将进一步恶化现状”。多年来,美国在中东肆意干涉地区事务、多次发动战争,屡屡实施单边制裁,造成大量平民死亡和大批难民流离失所。美国作为“动乱制造者”的真面目已被中东民众看得越来越清楚。

中东面临多重挑战。只有真心实意帮助中东国家和民众解决好安全和发展问题,为其提供建设性助力,才是真正负责任的表现,才会真正受到中东国家和民众的欢迎。

乌克兰局势

泽连斯基罢免国家安全局局长和总检察长

新华社北京7月18日电 乌克兰总统泽连斯基17日罢免总检察长和国家安全局局长职务,理由是他们领导的机构内许多人涉嫌“通敌”。据路透社报道,这是俄罗斯2月对乌克兰发起特别军事行动以来,泽连斯基政府最重大的人事任免。

泽连斯基17日分别签署行政令,免去国家安全局局长伊万·巴卡诺夫和总检察长伊琳娜·韦涅季克托娃职务,任命副总检察长阿列克谢·西蒙年科为总检察长。

巴卡诺夫是泽连斯基的“发小”和前商业伙伴,在泽连斯基当选总统后得到重用,2019年获任国家安全局局长。美联社报道,巴卡诺夫因应对俄方行动不力受到越来越多批评,消息人士先前披露,泽连斯基正在物色接替他的人选。

泽连斯基在每日视频讲话中说,检察和安全部门中650多起涉嫌叛国或通敌案件正在受到调查,发生如此多威胁国家安全根基的案件,“相关领导人面临众多严肃问题”,“每一个问题都将有答案”。

同一天,乌克兰军方总参谋部宣布挫败俄军向北部重镇斯拉维扬斯克等地推进的行动。

俄罗斯国防部当天说,俄军导弹摧毁乌方在港口城市敖德萨的一座仓库,它被用于存放北约提供的“鱼叉”式反舰导弹。乌方则表示,那是一座民用仓库,没有存放军事物资。

俄国防部16日说,国防部长期谢尔盖·绍伊古指示俄军在各个方向加大行动力度,防止乌克兰对顿巴斯等地实施大规模导弹和火炮攻击。(安晓萌)

研究显示:

基因编辑技术有望防治心脏病

新华社北京7月18日电(记者 乔本孝)据美国《麻省理工学院技术评论》网站日前报道,一名家族性高胆固醇血症患者在荷兰接受了基因编辑临床试验,以期降低低密度脂蛋白水平,从而防治心脏病。这项临床试验是利用基因编辑技术防治心脏病的一次新探索。

据报道,本次试验采用了一种新型CRISPR基因编辑技术——单碱基编辑技术,有望永久降低低密度脂蛋白水平。低密度脂蛋白,也被称为“坏”胆固醇,水平偏高可能引发动脉硬化,堵塞血管,引发心血

管疾病。CRISPR基因编辑技术常被比作“基因剪刀”,本次试验采用的单碱基编辑技术仅需替换单个碱基。

此前动物研究显示,这种疗法可将猴子体内的低密度脂蛋白水平降低60%,疗效已持续有效超过1年,并且很有可能是永久性的。

接受试验的这名患者属于先天胆固醇水平过高,已患有心脏病。美国一家生物科技公司研究人员替换了其肝脏细胞的PCSK9基因单个碱基,这种基因可帮助调节低密度脂蛋白胆固醇水平。研究人员预计此举可永久降低志愿者“坏”胆固醇水

平。研究计划总共为40名家族性高胆固醇血症患者提供基因编辑治疗。

本次试验采用和mRNA疫苗类似的原理,将基因指令装载到纳米颗粒中,再导入到人体内。新冠疫情带动大量mRNA疫苗产能,加以转化后,有助于降低本次试验技术推广的成本。

此前,基因编辑技术主要在罕见病患者身上应用,如果本次试验成功,基因编辑技术或可广泛应用于常见疾病的预防。英国《自然》网站报道说,试验结果预计在2023年公布。

俄罗斯媒体报道

加拿大归还“北溪-1”天然气管道部件

新华社北京7月18日电 俄罗斯《生意人报》18日报道,加拿大方面17日向德国西门子子公司归还送修的“北溪-1”天然气管道部件,预计部件24日前后运抵俄罗斯。

《生意人报》以熟悉情况的消息人士为来源报道,加拿大17日以空运方式向德国运送部件,预计部件从德国经由芬兰赫尔辛基中转运至俄罗斯还需要五至七天。

“北溪-1”天然气管道东起俄罗斯维堡,经由波罗的海海底通往德国,是俄罗斯向欧洲输气的主要管道。俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)6月中旬说,因西门子公司未及时向俄方交付送修的气体压缩机组等原

因,俄气被迫减少“北溪-1”输气量。按西门子的说法,部件被送到加拿大蒙特利尔维修,但受加拿大对俄制裁影响无法交还。

相关各方围绕此事多次相互“喊话”后,加拿大政府本月9日宣布将归还送修部件,以帮助欧洲获得“可靠且负担得起的能源”,但同时将扩大对俄制裁。路透社上周援引加拿大政府知情人士的话报道,上述部件将先送回德国,而后由德方交给俄气。

据俄罗斯卫星通讯社报道,乌克兰方面先前向加拿大方面表达不满,认为归还部件的举措违反对俄制裁,呼吁加方重新考虑归还决定。(郑昊宇)

新西兰二季度通胀再创32年新高

新华社惠灵顿7月18日电(记者 郭磊 卢怀谦)新西兰统计局18日发布数据显示,今年第二季度,新西兰消费者价格指数(CPI)同比上涨7.3%,再创1990年第二季度以来新高。新建住宅成本和燃油价格上涨是新西兰通胀最大推手。今年第一季度,新西兰CPI同比上涨

6.9%,为1990年第二季度以来最大涨幅。

数据显示,新西兰二季度新建住宅成本同比上升18%。统计局认为,这是劳动力成本上升、房屋需求旺盛和建材供应链危机共同作用的结果。

燃油价格中,汽油价格同比上涨32%,柴油价格同比上涨74%。燃油价格上涨推

升运输成本,又推动其他消费品价格特别是居民食品价格大幅上涨。

为抑制通胀,新西兰储备银行(央行)13日将基准利率上调50个基点至2.50%。这是新西兰央行自2021年10月以来连续第六次加息,也是继今年4月以来连续第三次加息50个基点。